
ÔÌË 239. 9-1

Ñåðèÿ 13. Çàâåðøàþùàÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à A. Âñå ñëîâà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Âàñÿ ïðèäóìàë ñâîé ñîáñòâåííûé àëôàâèò, â êîòîðîì N ñèìâîëîâ. Òåïåðü îí õî÷åò ñîñòàâèòü ñ ïîìîùüþ
ýòîãî àëôàâèòà âñå ñëîâà, ñîñòîÿùèå ðîâíî èç K áóêâ, ïðè÷¼ì íè îäíî ñëîâî íå ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ ïåð-
âîé áóêâû àëôàâèòà è íå ìîæåò çàêàí÷èâàòüñÿ íà ïîñëåäíþþ áóêâó àëôàâèòà. Ïîìîãèòå Âàñå îïðåäåëèòü,
ñêîëüêî îí ñìîæåò ñîñòàâèòü òàêèõ ñëîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âõîäíàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà ÷èñëà, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì: ÷èñëî ñèìâîëîâ â àëôàâèòå N è äëèíó ñëîâ

K (0 < N,K 6 10).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ñëîâ äëèíîé K â àëôàâèòå ìîùíîñòüþ N ,

òàêèõ ÷òî íè îäíî ñëîâî íå íà÷èíàåòñÿ ñ ïåðâîé áóêâû àëôàâèòà è íå çàêàí÷èâàåòñÿ íà ïîñëåäíþþ áóêâó
àëôàâèòà.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

5 5 2000

Ñòðàíèöà 1 èç 6
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Ñåðèÿ 13. Çàâåðøàþùàÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à B. Ïëàíåòîõîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Â êîíñòðóêòîðñêîì áþðî ïðîåêòèðóþò ïëàíåòîõîä äëÿ èññëåäîâàíèÿ ïîâåðõíîñòè ïëàíåòû Ìàðñ. Èññëå-
äîâàíèÿ äîëæíû ïðîâîäèòüñÿ íà ïðÿìîóãîëüíîé îáëàñòè ïëàíåòû áåç ïðåïÿòñòâèé âíóòðè íå¼. Ýòà îáëàñòü
ðàçäåëåíà íà åäèíè÷íûå êâàäðàòû è èìååò ðàçìåðû M × N , ãäå M � âûñîòà ïðÿìîóãîëüíèêà, à N � åãî
øèðèíà.

Ïëàíèðóåòñÿ, ÷òî ïëàíåòîõîä äîëæåí ðàáîòàòü ïî ñëåäóþùåé ïðîãðàììå. Âíà÷àëå îí ñàäèòñÿ â
ñåâåðî-çàïàäíîì óãëó çàäàííîé îáëàñòè â íàïðàâëåíèè íà âîñòîê. Ïîñëå ýòîãî ïëàíåòîõîä íà÷èíàåò îáõîä
è èññëåäîâàíèå âûáðàííîé îáëàñòè, äâèãàÿñü ïî ñïèðàëè ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Ïðè ýòîì ñïèðàëü ïîñòåïåííî
"çàêðó÷èâàåòñÿ"âîâíóòðü, çàõâàòûâàÿ ïîñòåïåííî âñå êëåòêè ïðÿìîóãîëüíèêà. Èññëåäîâàíèå çàêàí÷èâàåòñÿ,
êîãäà ïðîéäåíû âñå êëåòêè (ïîñëå î÷åðåäíîãî ïîâîðîòà ïëàíåòîõîäà).

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ äëÿ çàäàííûõ M è N îïðåäåëÿåò êîëè÷åñòâî ïîâîðîòîâ, êîòîðûå
äîëæåí âûïîëíèòü ïëàíåòîõîä â ïðîöåññå èññëåäîâàíèÿ îáëàñòè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé âõîäíîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà M è N (1 6 M,N 6 32767),

ðàçìåðû èññëåäóåìîãî ïðÿìîóãîëüíîãî ó÷àñòêà.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ïîâîðîòîâ, êîòîðîå âûïîëíèò ïëàíåòîõîä ïðè

èññëåäîâàíèè çàäàííîé îáëàñòè íà ïîâåðõíîñòè Ìàðñà.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

3 4 5

5 3 6

Ñòðàíèöà 2 èç 6
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Ñåðèÿ 13. Çàâåðøàþùàÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à C. Õîäîì êîíÿ

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Êàê èçâåñòíî, â øàõìàòàõ ãîðèçîíòàëüíûå ñòðîêè îáîçíà÷àþòñÿ öèôðàìè îò 1 äî 8, ñ÷èòàÿ îò ðàñïîëî-
æåíèÿ áåëûõ ôèãóð, ñòîÿùèõ âíèçó äîñêè, à âåðòèêàëüíûå ñòîëáöû � áóêâàìè ëàòèíñêîãî àëôàâèòà: A, B,
C, D, E, F, G, H.

Íà øàõìàòíîé äîñêå â êëåòêå ñ çàäàííûìè êîîðäèíàòàìè íàõîäèòüñÿ êîíü. Äëÿ êëåòêè À1 ïîñëå ïåðâîãî
õîäà âîçìîæíî ïåðåìåùåíèå êîíÿ íà êëåòêó Ñ2 èëè Â3.

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëÿåò êîîðäèíàòû âñåõ êëåòîê, êóäà ìîæíî ïîéòè êîí¼ì
ïåðâûì õîäîì.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé âõîäíîé ñòðîêå çàïèñàíî îáîçíà÷åíèå èñõîäíîé ïîçèöèè êîíÿ íà øàõìàòíîé äîñêå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå äîëæíû áûòü çàïèñàíû ÷åðåç ïðîáåë îáîçíà÷åíèÿ âñåõ êëåòîê, â êîòîðûå ìîæåò

ïåðåìåñòèòüñÿ êîíü ïîñëå ïåðâîãî õîäà. Êëåòêè âûâîäÿòñÿ â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå: âíà÷àëå êëåòêè ïåðâîãî
ðÿäà ñëåâà � íàïðàâî, äàëåå êëåòêè âòîðîãî ðÿäà è ò.ä.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

A1 C2 B3

Ñòðàíèöà 3 èç 6
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Ñåðèÿ 13. Çàâåðøàþùàÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à D. Õîäû êîíÿ-2

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Êàê èçâåñòíî, â øàõìàòàõ ãîðèçîíòàëüíûå ñòðîêè îáîçíà÷àþòñÿ öèôðàìè îò 1 äî 8, ñ÷èòàÿ îò ðàñïîëî-
æåíèÿ áåëûõ ôèãóð, ñòîÿùèõ âíèçó äîñêè, à âåðòèêàëüíûå ñòîëáöû � áóêâàìè ëàòèíñêîãî àëôàâèòà: A, B,
C, D, E, F, G, H.

Íà øàõìàòíîé äîñêå â êëåòêå ñ çàäàííûìè êîîðäèíàòàìè íàõîäèòüñÿ êîíü. Ñíà÷àëà äåëàåòñÿ ïåðâûé õîä
êîí¼ì, à çàòåì � âòîðîé õîä. Íàïðèìåð, äëÿ êëåòêè À1 ïîñëå ïåðâîãî õîäà âîçìîæíî ïåðåìåùåíèå êîíÿ íà
êëåòêó Ñ2 èëè Â3, à ïîñëå âòîðîãî õîäà � íà êëåòêè À1, Å1, À3, Å3, Â4, D4.

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëÿåò êîîðäèíàòû âñåõ êëåòîê, êóäà ìîæíî ïðèéòè êîí¼ì
çà äâà õîäà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé âõîäíîé ñòðîêå çàïèñàíî îáîçíà÷åíèå èñõîäíîé ïîçèöèè êîíÿ íà øàõìàòíîé äîñêå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå äîëæíû áûòü çàïèñàíû ÷åðåç ïðîáåë îáîçíà÷åíèÿ âñåõ êëåòîê, â êîòîðûå ìîæåò

ïåðåìåñòèòüñÿ êîíü ïîñëå âòîðîãî õîäà. Êëåòêè âûâîäÿòñÿ â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå: âíà÷àëå êëåòêè ïåðâîãî
ðÿäà ñëåâà � íàïðàâî, äàëåå êëåòêè âòîðîãî ðÿäà è ò.ä.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

A1 A1 C1 E1 D2 A3 E3 B4 D4 A5 C5

Ñòðàíèöà 4 èç 6
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Ñåðèÿ 13. Çàâåðøàþùàÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à E. Ãàçîí ôåðìåðà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Àíãëèéñêèé ôåðìåð òùàòåëüíî ñëåäèò çà ñâîèì ãàçîíîì, â êîòîðîì â êàæäîé òî÷êå ñ öåëûìè êîîðäèíà-
òàìè ðàñòåò îäèí ïó÷îê òðàâû. Êàê-òî ôåðìåð âîñïîëüçîâàëñÿ ãàçîíîêîñèëêîé è ïîñòðèã òðàâó íà íåêîòîðîì
ïðÿìîóãîëüíîì ó÷àñòêå ãàçîíà. Ñòîðîíû ýòîãî ó÷àñòêà ïàðàëëåëüíû îñÿì êîîðäèíàò, à äâå ïðîòèâîïîëîæ-
íûå âåðøèíû ðàñïîëîæåíû â òî÷êàõ (x1, y1) è (x2, y2). Ñëåäóåò îòìåòèòü, ÷òî ïó÷êè òðàâû, íàõîäÿùèåñÿ íà
ãðàíèöå ýòîãî ïðÿìîóãîëüíèêà, òàêæå áûëè ïîñòðèæåíû.

Äëÿ ïîëèâà ãàçîíà ôåðìåð óñòàíîâèë â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (x3, y3) äîæäåâàëüíóþ óñòàíîâêó, ðàäèóñ
äåéñòâèÿ êîòîðîé ðàâåí r. Òàêèì îáðàçîì, óñòàíîâêà íà÷àëà ïîëèâàòü âñå ïó÷êè, ðàññòîÿíèå îò êîòîðûõ äî
òî÷êè (x3, y3) íå ïðåâûøàëî r.

Ôåðìåðà çàèíòåðåñîâàë ñëåäóþùèé âîïðîñ: ñêîëüêî ïó÷êîâ òðàâû îêàçàëîñü è ïîñòðèæåíî, è ïîëèòî â
ýòîò äåíü? Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîçâîëèò äàòü îòâåò íà âîïðîñ ôåðìåðà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ïåðâàÿ âõîäíàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà: x1, y1, x2, y2 (−100000 6 x1 < x2 6 100000;

−100000 6 y1 < y2 6 100000). Âî âòîðîé âõîäíîé ñòðîêå çàïèñàíû òðè öåëûõ ÷èñëà: x3, y3, r
(−100000 6 x3, y3 6 100000; 1 6 r 6 100000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Íåîáõîäèìî âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî � ÷èñëî ïó÷êîâ òðàâû, êîòîðûå áûëè è ïîñòðèæåíû, è ïîëèòû.

Ñèñòåìà îöåíêè è îïèñàíèå ïîäçàäà÷

Ïîäçàäà÷à 1 (50 áàëëîâ)
Âñå êîîðäèíàòû íå ïðåâîñõîäÿò 1000 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå.

Ïîäçàäà÷à 2 (50 áàëëîâ)
Äîïîëíèòåëüíûå îãðàíè÷åíèÿ îòñóòñòâóþò.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

0 0 5 4

4 0 3

14

-100 -100 100 100

0 0 50

7845

0 0 10 10

100 100 5

0

Ñòðàíèöà 5 èç 6
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Ñåðèÿ 13. Çàâåðøàþùàÿ. 15 ìàÿ 2024.

Çàäà÷à F. Òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íàÿ ñèñòåìà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

×èñëà â ïîçèöèîííîé òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ çàïèñûâàþòñÿ ñ èñïîëüçîâàíèåì òðåõ
ñèìâîëîâ: +, −, 0. Íàïðèìåð, òàêèìè ÷èñëàìè ÿâëÿþòñÿ, íàïðèìåð,

"++ 0− 0 "−− 0+ "−−−".
Ýòè ÷èñëà ïåðåâîäÿòñÿ â äåñÿòè÷íóþ ñèñòåìó êàê:
à) ++ 0− 0 = 1 ∗ 34 + 1 ∗ 33 + 0 ∗ 32 − 1 ∗ 31 + 0 ∗ 30
á) −− 0+ = −1 ∗ 33 − 1 ∗ 32 + 0 ∗ 31 + 1 ∗ 30
â) −−− = −1 ∗ 32 − 1 ∗ 31 − 1 ∗ 30
Íàä ÷èñëàìè â ïîçèöèîííîé òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ìîæíî âûïîëíÿòü äâà äåéñòâèÿ:

ñëîæåíèå (+) è âû÷èòàíèå (−). Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò ñóììó èëè ðàçíîñòü ÷èñåë
â òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ. Òàáëèöà Ïèôàãîðà äëÿ ñëîæåíèÿ öèôð â òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ èìååò âèä:

(+) − 0 +
− −+ − 0
0 − 0 +
+ 0 + +−

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàïèñàíû äâà ÷èñëà â òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ, ìåæäó êîòîðûìè

â ñêîáêàõ çàïèñàíà òðåáóåìàÿ îïåðàöèÿ. Ðàçðÿäíîñòü ÷èñåë íå ïðåâûøàåò 15.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå íåîáõîäèìî âûâåñòè ïîëó÷åííûé â ðåçóëüòàòå çàäàííîé îïåðàöèè ðåçóëüòàò â

òðîè÷íî-ñèììåòðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ áåç ëèäèðóþùèõ íóëåé. Åñëè îòâåò ðàâåí íóëþ âûâåäèòå ïóñòóþ
ñòðîêó.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

+++0-(+)-0+ ++000

Ñòðàíèöà 6 èç 6


